



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 февраля – 02 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Юным северянам торжественно вручили значки и удостоверения ВФСК «ГТО»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В ГЦНТ открылась персональная выставка Галины Надеевой

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске пройдет молодежный форум SVET ON – 2025

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае свыше 3,7 млрд рублей запланировано на строительство и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры
- Валерий Фальков: федерация даст денег на ремонт общежитий университетов Красноярска
- В крае машинист отдал мошенникам 5,1 млн и втянул в это близких
- Красноярцев предупредили о новой схеме мошенничества с «взносами на нужды СВО»

5. СМИ о России:

- Европа "науськивает" Украину на продолжение войны, считает Лавров
- СК в 2024 году расследовал дела о терроризме в отношении 564 человек
- От семьи ждут умножения. В Госдуме обсудили профильный нацпроект
- В развитие Севморпути вложат 2 трлн рублей до 2035 года
- На «Госуслугах» заработал сервис по самозапрету на оформление кредитов

6. СВО:

- СК: потерпевшими от вторжения ВСУ в Курскую область стали более 27 тыс. человек
- На Курском направлении ВСУ потеряли более 240 боевиков, еще 6 сдались в плен

7. Разное

- Трамп перешел на сторону Путина: хотите воевать — воюйте без нас
- Зачем Трамп закатал Зеленского в ковер

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Юным северянам торжественно вручили значки и удостоверения ВФСК «ГТО»

В малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялась торжественная церемония вручения знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», где были отмечены самые спортивные юные таймырцы. Всего наград удостоены 49 ребят, 41 из них – жители г. Дудинки, восемь знаков отправлены в городское поселение Диксон.

«Дорогие спортсмены! Получить знак отличия ГТО - это огромное достижение, ведь он символизирует высокий уровень физической подготовки, решительность и упорство в достижении поставленных целей. Сегодня в этом зале собрались лучшие – те ребята, которые постоянно занимаются спортом, находят для этого и время, и возможности. И именно вы должны стать примером для своих сверстников и окружающих. Я рад, что с каждым годом количество обладателей знаков отличия разного достоинства увеличивается. Это говорит о том, что популярность комплекса ГТО среди жителей нашего района продолжает стабильно расти. Огромная благодарность тренерам, педагогам и родителям, за то, что они мотивируют и поддерживают детей, помогают им преодолевать трудности. Поздравляю всех с заслуженными наградами и желаю дальнейших спортивных успехов!» - обратился к собравшимся временно исполняющий полномочия главы Таймыра Павел Томчик и вручил юным спортсменам золотые знаки отличия ГТО первой возрастной ступени.

К словам поздравлений присоединился председатель Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов Владимир Шишов. Поздравив ребят с успешной сдачей нормативов и пожелав им не останавливаться на достигнутом результате, наградил участников золотыми знаками ГТО первой, второй и пятой возрастных ступеней.

Серебряные и бронзовый знаки ГТО вручил начальник управления по делам молодежи, семейной политике и спорту администрации муниципального района Александр Диженко.

За 10 лет на Таймыре более 1600 человек стали обладателями знаков отличия ГТО, приняли участие в сдаче нормативов более 4000 северян. Создан центр тестирования, обучены инструкторы, организовываются зимние и летние фестивали ВФСК «ГТО», принимаются нормативы.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Городском Центре народного творчества откроется персональная выставка Галины Надеевой

Первого марта в городском Центре народного творчества состоится открытие персональной выставки Галины Надеевой под названием «Мир, в котором я живу». Посетители выставки смогут не только увидеть произведения изобразительного и декоративно-прикладного искусства, выполненные руками Галины Надеевой, но и познакомиться с ее творческим путем, узнать об источниках вдохновения и техниках, которые использует художница.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске пройдет молодежный форум SVET ON – 2025

Традиционный молодежный форум SVET ON пройдет с 24 марта по 19 апреля сразу в четырех городах: Норильске, Чите, Мончегорске и Заполярном.

В этом году форум будет идти четыре недели, каждая посвящена отдельному направлению.

Первая для молодых бизнесменов, Startup. Здесь предприниматели расскажут о своих историях провалов и побед, участники узнают, как запускать успешные рестораны, барбершопы, цеха и другие проекты, которые будут работать в северных территориях.

Вторую неделю решили провести для эковолонтеров, на ней можно будет присоединиться к социальным и экологическим проектам и попробовать себя в роли волонтеров.

Третья неделя будет посвящена технологиям, изобретательству и инженерным решениям. Организаторы обещают рассказать о профессиях будущего и вдохновить на новые решения.

«Северный город».

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае свыше 3,7 млрд рублей запланировано на строительство и модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры

В этом году из краевого бюджета будет выделено свыше 3,7 млрд рублей на строительство, модернизацию и капитальный ремонт объектов водоснабжения и водоотведения. Средства предусмотрены в рамках региональной программы «Реформирование и модернизация объектов ЖКХ и повышение энергоэффективности».

Для более 1500 жителей посёлка Урал Рыбинского района в этом году завершится строительство очистных сооружений. Также подходит к концу возведение современной модульной энергоэффективной котельной для более 1000 жителей посёлка Нижний Ингаш.

В 2026 году в посёлке Озеро Учум Ужурского района и городе Заозёрный появятся очистные канализационные сооружения. Строительство объектов начнется в этом году.

В Емельяновском районе пройдет второй этап возведения водопровода и канализационного коллектора в поселке Солонцы.

В Енисейске планируется проложить водопроводную сеть длиной 1,54 км, построить водозаборные сооружения и станцию водоочистки в посёлке Стрелка города Лесосибирска.

Муниципалитеты получают субсидии на ремонт и модернизацию 27 комплексов водозаборных и водоочистных сооружений, насосных станций и водонапорных башен, а также на замену 18 км водопроводных сетей.

Максим Говорушкин, первый заместитель министра строительства и ЖКХ края: «В прошлом году в регионе модернизировали более 100 объектов коммунальной инфраструктуры за счёт бюджетных и внебюджетных средств. В этом году будет выполнен не меньший объём. Региональная программа модернизации объектов ЖКХ направлена на повышение эксплуатационной надёжности систем жизнеобеспечения, это одна из целей нацпроекта "Инфраструктура для жизни". По итогам прошлого года доля населения края, обеспеченного качественными коммунальными услугами, составляла 99,89%. До конца этого года ещё 26 тысяч жителей региона начнут пользоваться чистой питьевой водой и обновлённой коммунальной инфраструктурой».

Красноярский край

Валерий Фальков: федерация даст денег на ремонт общежитий университетов Красноярска

Красноярску пообещали федеральное финансирование на капремонт университетских общежитий. Также, возможно, на базе Красноярского научного центра СО РАН будет создан научно-производственный кампус.

Вопросы обсуждались в правительстве края губернатором Михаилом Котюковым и министром науки и высшего образования РФ Валерием Фальковым, который посетил Красноярск с рабочим визитом.

Помощь краю в капремонте общежитий университетов планируется оказать до 2030 года. Как отметил Валерий Фальков, у современной молодежи высокие требования и к уровню образования, и к качеству жизни в студенческих кампусах.

Создание научно-производственного кампуса на базе КНЦ СО РАН – тоже одна из перспектив. Согласно поручению главы государства по нацпроекту «Кадры» до 2036 года в России должны быть построены 40 современных университетских кампусов. 25 из них уже отобраны, но край успеет подать свою заявку.

По словам министра, в условие конкурса планируется включить возможность строить кампусы не только для университетов, но и для научных организаций. В крае такой центр мог бы стать единой площадкой для подготовки кадров высокой квалификации для наукоемких предприятий, создать условия для внедрения разработок в производство.

«Наука в Красноярском крае интересно и уверенно развивается. У нас есть примеры хороших молодежных лабораторий, которые начинали 5-6 лет назад, а сейчас уже представляют из себя серьезные научные коллективы... Как раз для таких команд сейчас мы будем готовить предложения, проекты по созданию современной научной инфраструктуры, где будут и новые лабораторные корпуса, и новые исследовательские возможности», – отметил Михаил Котюков.

ДЕЛА

В Красноярском крае машинист отдал мошенникам 5,1 млн и втянул в это близких

В Минусинске 56-летний машинист стал жертвой фейковой инвестиционной платформы, потеряв 5,1 млн рублей.

Мужчина был заманен перспективой заработка через создание торговой площадки на смартфоне, но вместо прибыли столкнулся с проблемами вывода средств.

Попытки решить проблему привели к тому, что пострадавший вовлек в схему свою племянницу и знакомую жены, которые также взяли кредиты и передали деньги мошенникам. Однако ни первоначальные вложения, ни дополнительные средства не были возвращены.

Осознав обман, машинист обратился в правоохранительные органы. В результате было возбуждено уголовное дело по статье о мошенничестве.

Сибновости

Красноярцев предупредили о новой схеме мошенничества с «взносами на нужды СВО»

На портале «Объясняем.рф» рассказали, что потенциальным жертвам приходят сообщения банков якобы по поручению правительства РФ.

«С вас будут ежемесячно списывать средства на нужды СВО. Чтобы отказаться от взносов, пройдите по ссылке», — сказано в сообщении

Чтобы отказаться от «списания денег», нужно перейти по ссылке в сообщении. Если жертва переходит по ней, то мошенники получают доступ к смартфону человека, в том числе к его банковским приложениям.

Горновости

5. СМИ о России

Европа "науськивает" Украину на продолжение войны, считает Лавров

Европа, строя планы о миротворческой армии на территории Украины только препятствует завершению конфликта в стране, заявил глава МИД России Сергей Лавров в интервью телеканалу "Красная звезда", обвинив ЕС в наглом отношении к ситуации.

"Президент Э.Макрон носится с какими-то идеями, как и К.Стармер. Мол, готовят столько-то тысяч миротворцев, будут обеспечивать их прикрытием с воздуха. Это тоже наглость", — сказал он.

По мнению Лаврова, подобными разговорами Европа "науськивает" Украину на продолжение конфликта с Россией.

Как заявил ранее премьер Великобритании Кир Стармер, Британия готова при необходимости обеспечить ввод своих войск на территорию Украины для обеспечения безопасности страны. В свою очередь, Польша неоднократно заявляла, что не ставит приоритетной задачей отправлять своих военнослужащих на Украину.

Ранее пресс-бюро Службы внешней разведки России сообщило о планах Запада развернуть на украинских территориях так называемый миротворческий контингент численностью около 100 тысяч человек с целью восстановления боеспособности Украины. В СВР назвали такой ход фактической оккупацией Украины. Как заявил пресс-секретарь

президента России Дмитрий Песков, размещение миротворческой армии возможно только при согласии сторон конфликта.

ПРАЙМ

СК в 2024 году расследовал дела о терроризме в отношении 564 человек

В 2024 году по уголовным делам о террористических преступлениях в России перед судом предстали 564 человека, часть из них совершала преступления за небольшое вознаграждение по указанию спецслужб Украины. Об этом сообщил председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин в интервью ТАСС.

"За прошлый год нашими следователями расследовано 429 уголовных дел о преступлениях террористического характера в отношении 564 лиц. Подтвердилась информация, что украинские спецслужбы вводили людей в заблуждение, обещали небольшое вознаграждение, а те совершали особо тяжкие преступления", - сказал он.

Бастрыкин отметил, что в некоторых регионах задержали тех, кто умышленно повреждал транспортную инфраструктуру и другие объекты. Они предстали перед судом.

Глава СК добавил, что исполнителям подобных преступлений нужно понимать, что ответственность прежде всего будут нести они. Он также отметил, что сроки лишения свободы за терроризм и диверсии в стране не малые.

ТАСС

От семьи ждут умножения. В Госдуме обсудили профильный нацпроект

Итогом нацпроекта «Семья» должен стать прирост как рождаемости, так и числа многодетных семей в России. Об этом в пятницу на заседании профильного комитета Госдумы заявила вице-премьер Татьяна Голикова. Направленность проекта на долгосрочный рост населения, однако, будет конфликтовать со среднесрочной потребностью экономики в рабочих руках.

Правительство планирует комплексно работать с рождаемостью в РФ — без этого существенно увеличить ее уровень невозможно. Это следует из выступления вице-преьера Татьяны Голиковой на заседании комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства. В 2025–2030 годах в РФ будут действовать новые нацпроекты, в том числе «Семья». Расходы на него в ближайшие три года составят 7,8 трлн руб., в составе — пять федеральных проектов: «Поддержка семьи», «Многодетная семья», «Охрана материнства и детства», «Старшее поколение», «Семейные ценности и инфраструктура культуры». Концептуально он продолжает три нацпроекта 2018–2024 годов: «Демография», «Здравоохранение» и «Культура».

Цель — повысить в РФ коэффициент рождаемости до 1,6 к 2030 году. Он, напомним, последние годы снижался почти непрерывно и в 2024 году составил 1,4 ребенка на одну женщину.

Достичь целевой рождаемости «можно при условии, что не только социальная сфера, но и... экономика, развитие жилищной и сельской инфраструктуры, благоустройство городов и поселков будут работать на эту задачу», сказала Татьяна Голикова. По ее словам, все мероприятия нацпроекта можно разделить на семь основных направлений, начиная с реализации подхода «плюс один ребенок в каждой семье». «Мы рассчитываем, что число многодетных семей в РФ к 2030 году вырастет как минимум на 15%, а суммарный коэффициент рождений третьих детей увеличится на 28%», — отметил глава Минтруда Антон Котяков...

Коммерсантъ

В развитие Севморпути вложат 2 трлн рублей до 2035 года

Объем перевозок по Северному морскому пути ежегодно увеличивается. В прошлом году перевезено 37 млн тонн грузов. И в настоящий момент имеется большой интерес к транспортной артерии со стороны Китая и Индии, ведь по СМП грузы перевозятся в два раза быстрее. Об этом шла речь на заседании комиссии Госсовета по направлению «Арктика и СМП». В развитие Севморпути вложат 2 трлн рублей до 2035 года.

- Сегодня регион обретает совершенно новое значение и становится ключевым регионом для развития нашей страны <...>. Главной движущей силой экономического роста, развития Арктики остаются люди, которые связали свою судьбу с Севером. Задача государства — обеспечить северянам достойное качество жизни, - подчеркнул помощник президента России, секретарь Госсовета Алексей Дюмин

Отметим, что уже сегодня доходы от арктических проектов составляют шестую часть от ВВП России. В планах строительство 150 новых судов под арктические проекты, к уже действующим 9 ледоколам добавятся еще 12. Помимо этого планируется модернизировать береговую инфраструктуру портов, аэропорты и построить терминалы сжиженного природного газа (СПГ).

Предложения комиссии передадут президенту, который в конце марта выступит на Арктическом форуме.

Известия

На «Госуслугах» заработал сервис по самозапрету на оформление кредитов

На портале госуслуг начал работать сервис, который позволяет установить добровольный запрет на выдачу кредитов и займов, сообщает Минцифры. 1 марта вступил в силу закон, согласно которому граждане смогут устанавливать самозапрет на заключение договоров потребительских кредитов и микрозаймов. Возможен полный отказ от кредитов или ограничение только на дистанционные способы оформления. Мера вводится для борьбы с мошенниками.

В кредитной истории тех, кто подал соответствующее заявление в квалифицированные бюро кредитных историй, появляется специальная отметка с датой начала действия самозапрета. После этого банки и микрофинансовые организации должны отказывать в выдаче кредита или займа.

Снять ограничение можно в любой момент, подав заявление на «Госуслугах». «Понадобится электронная подпись. Создать ее можно в приложении «Госключ». Так обеспечивается дополнительная защита от мошенников», – говорится в сообщении ведомства.

Самозапрет перестанет действовать на второй календарный день после внесения сведений в кредитную историю. При необходимости можно установить новый запрет, отметили в Минцифры.

Установить самозапрет на потребительские кредиты и займы можно будет и через многофункциональные центры (МФЦ). Эта услуга станет доступной не позднее 1 сентября 2025 года.

Как уточнили в ведомстве, возможность установить самозапрет не распространяется на ипотеку, образовательные и автокредиты, а также на уже заключенные договоры.

РИА «Новый День»

6. СВО

СК: потерпевшими от вторжения ВСУ в Курскую область стали более 27 тыс. человек

Свыше 27 тысяч человек признаны потерпевшими в результате вторжения боевиков ВСУ в Курскую область. Об этом сообщил председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин.

В интервью агентству ТАСС он отметил, что по уголовным делам допрошены более 39 тысяч граждан. "Признаны потерпевшими свыше 27 тысяч", – сказал Бастрыкин.

Следственными органами зафиксировано уничтожение более 20 объектов культурного наследия. "Муниципальным объектам, крупным сельскохозяйственным предприятиям, иным организациям и индивидуальным предпринимателям причинен ущерб на сумму более 26 млрд рублей", – сообщил глава СК.

С февраля 2022 года Вооруженные силы Украины (ВСУ) атаковали 34 региона РФ, находящихся вне зоны проведения спецоперации, сообщил глава СК РФ Александр Бастрыкин.

Для подобных атак боевики используют в том числе западную технику, например, реактивные системы залпового огня и беспилотники.

"С начала проведения специальной военной операции украинской стороной атакованы территории 34 субъектов Российской Федерации. Это регионы, расположенные вне границ проведения военной операции", – заявил Бастрыкин.

Российские регионы ежедневно сообщают об атаках украинских дронов. Чаще всего это происходит в ночное время суток. Больше всего атак приходится на приграничные районы РФ: Курскую, Белгородскую и Брянскую области. Например, ранее, 23 февраля губернатор Белгородчины Вячеслав Гладков сообщил о том, что враг выпустил по субъекту 56 БПЛА и 43 боеприпаса.

Вести

На Курском направлении ВСУ потеряли более 240 боевиков, еще 6 сдались в плен

Группировка войск «Север» в ходе наступательных действий в Курской области нанесла поражение 12 бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах 11 населенных пунктов, сообщает Минобороны РФ.

Кроме этого, были поражены живая сила и техника ВСУ около населенных пунктов Агроном, Бондаревка, Зазулевка, Заолешенка, Викторовка, Казачья Локня, Косица, Куриловка, Локня, Николаевка, Старая Сорочина, Мартыновка, Черкасская Конопелька, Южный курского приграничья. Также под удар авиации и артиллерии попали силы противника в Сумской области Украины.

«За сутки потери ВСУ составили более 240 военнослужащих, уничтожены два бронетранспортера, 15 боевых бронированных машин, 17 автомобилей, две самоходные артиллерийские установки «Paladin» производства США, артиллерийское орудие и миномет, а также четыре пункта управления БПЛА и склад боеприпасов», – говорится в сообщении. В плен сдались шесть украинских боевиков.

Всего с начала боевых действий на Курском направлении с 6 августа ВСУ потеряли более 64 535 военнослужащих.

РИА «Новый День»

7. Разное

Трамп перешел на сторону Путина: хотите воевать — воюйте без нас

Вошел приодевшийся Шариков. Доктор Борменталь и профессор Преображенский переглянулись, схватили Шарикова и потащили на операционный стол. Возвращать как было. Поскольку Преображенский, я хотел сказать Трамп, понял, что с Шариковым, то есть Зеленским, альтернативы СВО не было. И не будет.

Сюжет «Собачьего сердца» в целом, в грубом приближении, отражает происходящее. Профессор Преображенский, возомнивший себя богом, посягает на законы природы, что имеет крайне неприятные последствия, осознает ошибку и исправляет ее. Западный мир (с США во главе) стали исповедовать богопротивную либеральную идеологию и создали Зеленского. Эксперимент, однако, вышел из под контроля и профессор решил его свернуть.

Если же совсем сухо — до Трампа каким-то образом дошло (хвала, видимо, российским дипломатам) то, что с самого начала говорила Россия. Никто никакую Украину захватывать и тем более поработать не собирался (поэтому Трамп и повторяет постоянно, что войны можно было бы избежать, и отказывается называть действия России агрессией). Мало того, поначалу Путин даже говорил, что и менять киевский режим не входило в планы — был расчет, что одумаются. Не собирается Россия захватывать Украину и сейчас, а потерянные ею регионы (не факт, что не потеряет еще) — это результат русофобской политики Киева. Кроме того, Трамп, в отличие от предшественника, трезво оценивает расходы — Украине не победить, и продолжение войны для США становится накладным.

Вот исходя из этого Зеленскому и предложена была простая сделка: вы нам должны, признайте долг (заключите соглашение по ресурсам), а мы поможем вам сохранить хотя бы то, что вы имеете сейчас.

Но Шариков-Зеленский уже возомнил себя начальником очистки — надули Шарикова до уровня защитника цивилизованного мира от российской угрозы. Угрозы, между тем, несуществующей, выдуманной. Но признать это значит отказаться от роли жертвы агрессии. А это автоматически означает, что разрушенные города, разваливающаяся страна, сотни тысяч погибших украинских солдат — это все зря, все не для Украины, а для либеральной химеры Запада (уничтожим Россию) и наркоманских амбиций одного «относительно успешного комика». Это фиаско.

Поэтому Зеленский и вел себя как Шариков в приличном доме. И был выставлен за дверь, даже похарчеваться не дали. А вслед ему доносилось: хотите воевать — воюйте, но без нас.

«Райский сад» тоже не может признать, что поддерживал кровавую бойню только из-за фанатичной веры в собственную непогрешимость и превосходство либеральных ценностей (на поверку оказавшихся радужным мыльным пузырем). Что нет никакой угрозы от Путина. Потому что тогда получится, что наживающиеся на войне евробюрократы — все эти Боррели, Бербоки, Каллас и прочие фон дер Ляйен — и есть самые настоящие нацисты и маньяки.

Но хуже всего для них, что за три года они так и не придумали ничего, что могло бы наполнить реальным содержанием лозунг «с Украиной столько, сколько потребуется». Денег нет (живых, а не обещаемых), армии нет, вооружения нет (самим едва хватает), на складах пусто, военная промышленность никак не наберет обороты. Без США они не могут даже дать гарантии безопасности Украине. И поэтому сейчас в полном недоумении. То ли расплестись с Трампом, что самоубийственно, то ли изыскать способ, и как-то подтянуть Америку обратно к конфликту. Но, как и в случае с Зеленским, в ответ им слышится из-за океана: хотите воевать — воюйте, но без нас.

Вот, собственно и весь расклад, ставший очевидным на прошедшей неделе. Теперь есть либеральная Европа, та самая, «ценящая каждую человеческую жизнь», и Зеленский, желающие продолжать войну «до талого», и весь остальной мир во главе с Россией и США, стремящийся войну прекратить.

Профессор, породивший Шарикова, признал свою ошибку. А вот его последователи все еще упираются.

МК

Зачем Трамп закатал Зеленского в ковер

28 февраля в Белом доме произошло уникальное за всю его историю событие. Президент и вице-президент США, принимавшие номинального союзника, просто растоптали его на камеру. Сначала назвали его неблагодарным человеком, затем заявили, что без Америки он никто и звать его никак, а потом в буквальном смысле выгнали из Белого дома, ничего с ним не подписав и даже не дав подкрепиться на дорожку.

Этим гостем оказался Владимир Зеленский.

Будем честны – с самого начала конфликта на Украине мы мечтали о том, чтобы Зеленского публично поставили на место. Чтобы человеку, который в грязном свитере разъезжает по западным странам с лицом и риторикой «вы мне все должны», указали на его настоящее место. Чтобы украинского актера, возомнившего себя звездой, жестко опустили на землю, назвав неблагодарным хамлом. И новый президент США Дональд Трамп со своим вице-президентом Джей Ди Вэнсом это сделали.

Глава киевского режима, напомним, приехал в Вашингтон для подписания сделки по редкоземельным металлам (точнее, по их сдаче американцам). В ходе открытой для журналистов части переговоров (где стороны фактически обмениваются любезностями, после чего уходят разбираться за закрытыми дверями) сначала вице-президент США Джей Ди Вэнс стал критиковать Зеленского за неблагодарность к Америке, а потом, когда глава киевского режима попытался пререкаться, к процессу подключился и Трамп. Несколько раз заткнув Зеленского и заявив, что без Америки он вообще никто.

После чего журналистов попросили на выход, однако через какое-то время туда же пригласили и украинских переговорщиков, заявив, что они оскорбили хозяев и должны отправляться домой. Причем Трамп и Вэнс даже не сказали это лично – их слова передала Зеленскому госсекретарь США Марко Рубио и советник по национальной безопасности Майкл Уолтц.

Через несколько часов Зеленский дал интервью Fox News, где отказался каяться за произошедшее. Дал понять, что виноватым себя не чувствует и что он стал жертвой обстоятельств.

И теперь у всех потрясенных зрителей этого спектакля возникает два вопроса: что это было и что теперь будет?

Одни считают, что это был спектакль, срежиссированный Зеленским. Что он специально приехал в Вашингтон для того, чтобы выбесить Трампа и нарваться на скандал.

«Это соглашение (по редкоземам – прим. авт.) могло бы быть подписано пять дней назад, однако они (украинцы – прим. авт.) настояли на том, чтобы приехать для этого в Вашингтон. И у них было – ну, точнее, должно было быть четкое понимание: не надо сюда приезжать и создавать сценарий, при котором вы начинаете читать нам лекцию о том, что наша дипломатия не работает», – заявил госсекретарь США Марко Рубио.

А Зеленский начал читать. Он постоянно высказывал свое мнение, оппонировал Вэнсу в его выступлениях (причем не только словами, но и мимикой). Зная, что а) Джей Ди Вэнс еще до выборов занимал крайне жесткую позицию по отношению к Украине и б) что в словесный конфликт между Зеленским и Вэнсом обязательно вступит Трамп, который главу киевского режима глубоко презирает.

В итоге Зеленский получил желаемый скандал. И благодаря этому скандалу помог оформиться некой антирамповской коалиции в Европе. Значительная часть лидеров Старого Света поддержала главу киевского режима – причем в ряде случаев сообщениями, написанными в буквальном смысле под копирку. А глава еуродипломатии Кая Каллас (та самая, которая на днях приехала в Вашингтон для встречи с госсекретарем Марко Рубио, а глава Госдепа просто отменил встречу с ней) вообще заявила, что «свободному миру нужен новый лидер».

На роль какового, видимо, и метит Зеленский. Понимавший, что Трамп его сливает (в том числе требованием провести выборы), и потому ринувшийся в эту авантюру под аплодисменты Евросоюза, из числа политиков которого и будет назначен настоящий лидер антирамповской коалиции. Им может стать Эммануэль Макрон, глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, генсек НАТО Марк Рютте или кто-то другой.

Однако у этой версии произошедшего – безусловно, красивой – есть ряд спорных моментов. Как может ЕС бросать вызов Штатам, если он не готов к конфликту с Трампом? Если при малейшем давлении лидеры Евросоюза будут разбегаться, пытаюсь напрямую договориться с американским президентом. Если любые совместные действия против Вашингтона обречены на провал из-за двух трамповских союзников – премьер-министров Венгрии Виктора Орбана и Словакии Роберта Фицо, – которые заблокируют любые решения в рамках Евросоюза.

И почему молчит наиболее мощный и, по всей видимости, наиболее умный участник этой коалиции – Великобритания? А ведь в Лондоне 2 марта должны как раз собраться европейцы для того, чтобы обсуждать, что делать с Украиной при Трампе.

Более реалистичной выглядит вторая версия произошедшего: события в Белом доме были срежиссированы американской стороной. Она прекрасно знала, что приглашает несдержанного неадекватного, считающего себя борцом со злом – и стала при нем чуть ли не нахвалять Владимира Путина. Белый дом знал, что Зеленский не привык к публичной критике – и стал ему пенять за неблагодарность и прочие грехи. Причем на разогреве выступил Джей Ди Вэнс, а когда Зеленский стал хамить в ответ, то подключилась тяжелая артиллерия в лице Трампа.

И когда Зеленский, осознавший происходящее, стал сдавать назад, Трамп его уже не отпускал, продолжая вбивать в ковер Овального кабинета. После чего просто выгнал из Белого дома.

Президент США в ходе общения с главой киевского режима даже дал ответ на вопрос, зачем ему нужен был этот спектакль. «Я думаю, что для американского народа важно видеть, что происходит. Я считаю это очень важным. Именно поэтому я продолжал это так долго», – выпалил Трамп после того, как Зеленский фактически обвинил его в транслировании слов Путина (о том, что Украина не смогла бы сопротивляться без американской помощи).

Трамп вывел Зеленского на публичный конфликт для того, чтобы американцы увидели в нем не воина Света, которого нужно поддерживать до конца, а наглого, дерзкого, неблагодарного попрошайку, который оскорбляет не только президента США, но и всю Америку.

«Очень прискорбно для украинского народа и для президента Зеленского, что он пришел с таким настроем: получать, требовать, просить от американского народа без особой благодарности за то, что американский народ сделал для его страны за последние несколько лет», – заявила пресс-секретарь Белого дома Кэролин Левитт.

И теперь, после хамства со стороны Зеленского, у Трампа полностью и абсолютно развязаны руки в украинском вопросе. Он может, например, спокойно прекратить финансирование киевского режима и переложить это бремя на европейцев – ведь, по словам Трампа, Зеленский использует американскую помощь для продолжения войны. А дальше посмотреть, как создаваемая антитрамповская коалиция рухнет, тем самым ослабляя позиции оппонента США в Старом Свете – евробюрократии.

Также Трамп может прекратить вообще любое сотрудничество с Украиной – вплоть до отказа от передачи разведданных и отключения всей системы связи ВСУ. Он может согласиться на условия Путина по украинскому вопросу без риска получить негативную реакцию со стороны значительной части американского электората.

Наконец, он может инициировать полномасштабные расследования относительно помощи, выделявшейся Украине при Байдене – с выявлением и назначением всех виновных из числа своих политических оппонентов.

Судя по всему, решения будут приниматься в ближайшие дни. И все это под довольные аплодисменты оскорбленных Зеленским американцев – всех, кроме, пожалуй, упоротых либералов, ненавидящих Трампа.

Конечно, есть и другая версия событий. Что произошедшее было случайностью. Что никто его не хотел, а так просто получилось из-за того, что ни Зеленский, ни Вэнс, ни Трамп просто не смогли остановиться.

Однако в такое верится с трудом. На таком высоком уровне, в игре с такими ставками, случайности не случайны.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,26	▲ 0, 56
EUR	91,57	▼ 0, 47

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 3 марта		Завтра, вт, 4 марта				Ср, 5 марта				Чт, 6 марта				Пт, 7 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм				*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			
Температура, °С	-29	-28	-33	-31	-23	-17	-17	-16	-18	-14	-19	-22	-24	-26	-28	-30	-33	-31	
Ощущается как, °С	-36	-37	-43	-41	-32	-24	-25	-24	-26	-19	-26	-30	-32	-36	-37	-41	-45	-42	
Давление, мм рт. ст.	758	757	757	757	758	758	758	757	757	757	758	757	756	755	754	753	752	751	
Ветер: скорость, м/с	2	3	3	3	4	3	4	4	4	2	3	3	3	4	3	4	4	4	
порывы, м/с						6	7	7	8				6		6		8		
направление	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	